

పెట్టుబడిదారీ నయా ఉదారవాద విధానాల నేటి యుగంలో, కామ్యూనికేషన్ల హక్కులను, సౌకర్యాలను నిరాకరించటం ద్వారా, వారిపై నిర్బంధం, అణచివేతలను ప్రయోగించడమే పాలకుల ఆర్థిక విధానాల ప్రధాన నిర్ధారిత లక్ష్యంగా వుంది.

గుత్త పెట్టుబడిదారీ, బడా వ్యాపారవర్గాల ప్రయోజనాల కొనసాగింపులో భాగంగా ఉన్నతంగా ధ్వనించే నినాదాల మాటున ఏదో ఒక రూపంలో కామ్యూనికేషన్ల, కామ్యూనికేషన్ల హక్కులపై దాడులు సాగించే విధానాలను-గత మూడు దశాబ్దాలుగా సామ్రాజ్యవాద దేశాలలో పాలకవర్గాలు, వారి ప్రభుత్వాలు అమలుచేస్తూ వస్తున్నాయి.

ఇటీవల కాలంలో అమెరికా పాలకులు, కామ్యూనికేషన్ల ప్రయోజనాలకు హానికరంగా ఆరోగ్యరక్షణ, ప్రభుత్వ విద్య మరియు ఇతర కీలక సామాజిక సంక్షేమ పథకాలలో కోత విధించారు. ప్రస్తుతం మరో మోతాదులో పొదుపు చర్యలు చేపట్టేందుకు యూరోపియన్ యూనియన్ గ్రీను ప్రభుత్వంతో చర్చలు సాగిస్తోంది. అదేవిధంగా ఫ్రాన్స్ లో మాక్రాన్ ప్రభుత్వం-కామ్యూనికేషన్ల చట్టాలపై ప్రభుత్వాదేశాలు జారీ చేసే రూపంలో - తమదేశ కామ్యూనికేషన్లపై మరో నూతన రూపంలో దాడులను ప్రారంభించింది. పెట్టుబడిదారులు కామ్యూనికేషన్లను తమ ఇష్టానుసారం తొలగించడానికి, పనిగంటలను పెంచడానికి, వేతనాలు, సదుపాయాలలో కోత విధించడానికి అడ్డొచ్చే చట్టపరమైన అన్ని ఆటంకాలను తొలగించటమే, ఈ నూతన ప్రభుత్వాదేశాల లక్ష్యంగా వుంది. కామ్యూనికేషన్లపై ఎక్కువ పెట్టుబడిన ఈ దాడులను అమలుచేయటంకోసం, గత సోషలిస్టు పార్టీ ప్రభుత్వం దేశంలో అత్యవసర పరిస్థితిని ప్రకటించి, ప్రజల మౌలిక ప్రజాస్వామ్య హక్కులను సైతం తాత్కాలికంగా రద్దుచేసింది. రాజ్యాంగ రక్షణలకు లోబడిన పద్ధతుల్లో చేపట్టే యువకుల, కామ్యూనికేషన్ల నిరసనలను సైతం చట్టవిరుద్ధమైనవిగా ప్రకటించే క్రూరమైన అధికారాలను పోలీసులకు ఇచ్చింది. ప్యారిస్ లో టెర్రరిస్టుల దాడుల నేపథ్యంలో, టెర్రరిజాన్ని అణచివేసే పేరిట చేపట్టిన ఈ చర్యలన్నీ ప్రస్తుత మాక్రాన్ ప్రభుత్వానికి కలిసొచ్చాయి.

సారాంశంలో 1917 మహత్తర అక్టోబర్ విప్లవ వెలుగులో యూరపులోని కామ్యూనికేషన్ల ఎన్నో పోరాటాలు సాగించి సాధించుకున్న కామ్యూనికేషన్ల హక్కులను బాహుళ్యంగా కాలరాచివేయటాన్నే, ప్రపంచవ్యాప్తంగా పాలకవర్గాలు, ప్రస్తుత ఫ్రాన్స్ పాలకవర్గాలు లక్ష్యంగా చేసుకున్నాయి. 20వ శతాబ్దంలోనే కామ్యూనికేషన్ల పోరాడి సాధించుకున్న సామాజిక హక్కులను నిరాకరించటం ద్వారా, ఫ్రాన్స్ గుత్తపెట్టుబడిదారీ వర్గం కామ్యూనికేషన్లను దశాబ్దాల వెనుకకు నెట్టివేసే ప్రయత్నం చేస్తోంది.

కామ్యూనికేషన్ల నియామకం, తొలగింపులలో, కామ్యూనికేషన్ల ఒప్పందాలను ప్రకృతబెట్టి తిరగదోడటంలో, వేతనాలలో కోతలు, సామాజిక సదుపాయాలపై దాడులలో మరింత వెనులుబాటు కల్పించటం ద్వారా ప్రపంచస్థాయిలో ఫ్రెంచ్ బహుళజాతి కంపెనీల పోలీబడే సామర్థ్యాన్ని పెంచే లక్ష్యంతో మాక్రాన్ ప్రభుత్వం ఈ ఆదేశాల నిచ్చింది. ఈ విధంగా, కామ్యూనికేషన్ల చర్చలు జరిపే షరతులు, నిబంధనలలో, తొలగించబడిన కామ్యూనికేషన్లకు చెల్లించాల్సిన ఖర్చులను తగ్గించటంలో పెట్టుబడిదారీ వర్గానికి మరింత వెనులుబాటు కల్పించేవిధంగా ఫ్రాన్స్ రాజ్యవ్యవస్థ-కామ్యూనికేషన్ల సామాజిక స్థితిగతులలో, పని పరిస్థితులలో చారిత్రక తిరోగమన చర్యలకు పాల్పడింది. ఆంక్షలతో కూడిన కామ్యూనికేషన్లు, కామ్యూనికేషన్ల యూనియన్ల పోరాటశక్తి తమకు ఆటంకంగా వున్నాయని ఎంతో కాలంగా పేర్కొంటున్న ఫ్రెంచ్ మరియు విదేశీ ద్రవ్య పెట్టుబడిదారులకు ఈ విధమైన తిరోగమన చర్యల ద్వారా మాక్రాన్ ప్రభుత్వం ఫ్రాన్స్ దేశాన్ని మరింత ఆకర్షణీయంగా మలచడలచుకుంది.

కామ్యూనికేషన్లపై తన దాడులను వేగిరపరచటానికి మాక్రాన్ ప్రభుత్వం రెండంచుల పదునైన విధానాన్ని అనుసరిస్తోంది. కామ్యూనికేషన్లపై తమ ప్రభుత్వ ఆదేశాలను ముమ్మరంగా అమలుచేయడానికి ఒకవైపున అత్యవసర పరిస్థితి ద్వారా సంక్రమించిన అణచివేత అధికారాలను అన్నింటినీ ఉపయోగించుకుంటోంది. మరోవైపున కామ్యూనికేషన్ల సంక్షేమం రూపంలో వివిధ పథకాల అమలు ద్వారా, సబ్సిడీలను స్థిరపడిన ట్రేడ్ యూనియన్ల నాయకత్వాన్ని కొనివేసేందుకు ప్రయత్నాలన్నీ చేస్తోంది. తన సంస్కరణలను నిశ్చయాత్మకంగా అడ్డుకుంటూ రనుకుంటున్న సిజిటికి మరియు దాని మిత్రకూటమికి మధ్యపున్న విభేదాలను పెంచి, లోతైన విభజనలుగా రూపొందించటానికి, తనతో సంప్రదించేందుకు, రాజీ చేసుకునేందుకు సిద్ధమైన వారిని లోబరుచుకునేందుకు మాక్రాన్ ప్రభుత్వం పథకాలు సిద్ధం చేస్తోంది.

అధికారయుత పార్లమెంటరీ నివేదిక ప్రకారం, ఫ్రాన్స్ లో ట్రేడ్ యూనియన్లకు సమకూరే నిధులలో 95 శాతం ప్రభుత్వం మరియు వ్యాపార వర్గాల ద్వారా లభిస్తోంది. ట్రేడ్ యూనియన్ల సంవత్సరబడ్డెట్ నాలుగు వందలకోట్ల యూరోలలో 95 శాతంగా వుంది.

ఫ్రాన్స్ ప్రభుత్వం, తన మంత్రివర్గ సిబ్బందితో సహా యూనియన్ అధినాయకులతో సన్నిహితంగా ముడివేయబడివున్న పలువురి ద్వారా మిత్రత్వాన్ని ట్రేడ్ యూనియన్ల నాయకులతో పెంపొందించుకుంటూ, తన కామ్యూనికేషన్ల వ్యతిరేక విధానాలకు, దాడులకు మద్దతును పొందే ప్రయత్నం చేస్తోంది.

ఈ నేపథ్యంలో - యాజమాన్యాల ఆర్థిక తోడ్పాటుతో యూనియన్లకు 'యూనియన్ చెక్కు'ను మంజూరుచేయటం, యూనియన్ అధికారులకు శిక్షణ గరిపేందుకు సబ్సిడీలను అందించటం, యూనియన్లు తమ సభ్యుల పనిపరిస్థితులలో, కార్మికుల హక్కులలో కోతలు విధించే నూతన ఒప్పందాలకు చట్టపరమైన ఆమోదం పొందేట్లు చేయటంలో కార్మిక యూనియన్ ఓ ప్రముఖపాత్ర నిర్వహించేదిగా మలచటమే-మాక్రాన్ ప్రభుత్వ ఆదేశాల లక్ష్యం.

అమెరికాలోని 'న్యూయార్క్ టైమ్స్', జర్మనీలోని 'డైవెల్ట్' వంటి గుత్తపెట్టుబడిదారుల ప్రచార సాధనాలు - కార్మికవర్గంపై మాక్రాన్ దాడులను ప్రారంభించినందుకు, కార్మిక సంస్కరణలతో సరైన దోషను వేసినందుకు ఆయనను అభినందించటంతోపాటు, 'ఈ మార్గానికి కట్టుబడి వుండమ'ని, 'నిర్ణయాత్మక దెబ్బపై అంతటినీ కేంద్రీకరించాలని' చెబుతూ, 'ప్రస్తుతం మాక్రాన్ కు ఒక చారిత్రక అవకాశం వచ్చిందని, అతనికి రెండో అవకాశం ఉండకపోవచ్చునని' వారు గుర్తు చేస్తున్నారు.

మాక్రాన్ ద్వారా అంతర్జాతీయ ద్రవ్యపెట్టుబడిదారీ వర్గం కార్మికవర్గానికి వ్యతిరేకంగా తిరోగమన విధానాల కెరటాన్ని ఎగదోసిందని ఈ వ్యాఖ్యానాలు, ప్రోత్సాహకాలు, సలహాలు సూచిస్తున్నాయి.

గుత్తపెట్టుబడిదారుల, వారితో కుమ్ముక్కైన నిరంకుశాధికార ట్రేడ్ యూనియన్ నాయకత్వాల, అంతర్జాతీయ ద్రవ్యపెట్టుబడిదారుల పథకాలు ఏమైనప్పటికీ, ఫ్రాన్స్ లోని కార్మికులు మరియు కార్మిక వర్గము తమ హక్కులపై పాలకవర్గాలు, ప్రభుత్వము సాగించే దాడులకు తేలికగా లొంగిపోయేందుకు సిద్ధంగా లేరు. ఫ్రాన్స్ కార్మికులలో ఆగ్రహం పెరుగుతోంది. కార్మిక హక్కులను కాలరాస్తూ మాక్రాన్ ప్రభుత్వం జారీచేసిన ప్రభుత్వాదేశాలను కార్మికులు, ప్రజలు వ్యతిరేకిస్తూ, నిరసనలు తెల్పుతున్నారు. కార్మికుల పోరాట చేవను నీరుగార్చేందుకు నిరంకుశాధికార ట్రేడ్ యూనియన్ నాయకత్వంతో కుమ్ముక్కై వివిధ పరిశ్రమలలో రోలింగ్ సమ్మె నడిపించే ప్రయత్నాలు చేసినప్పటికీ, కార్మికుల ఆగ్రహం మరింత పెరుగుతూ అది దేశవ్యాపితంగా విస్తరిస్తోంది.

2017 సెప్టెంబర్ నెల కాలంలో, దేశవ్యాపితంగా భారీ నిరసన ప్రదర్శనలు, ధర్నాలు, సమ్మెలు జరిగాయి. ప్యారిస్, నైస్, మార్మెయిల్, సెయింట్ నజైర్, టౌలాజ్, కాయెన్ మొదలైన నగరాలలో వేలాదిమంది ప్రజలు ప్రదర్శనలు నిర్వహించారు. కార్మికుల వర్గ కసిని నిలువరించలేని, వ్యవస్థీకృతమైన అతిపెద్ద ట్రేడ్ యూనియన్ అయిన సిజిటి కార్మిక సంస్కరణలకు వ్యతిరేకంగా నాలుగువేల సమ్మెలకు, 180 నిరసనలకు పిలుపునివ్వవలసి వచ్చింది. అక్టోబర్ నెలలో కూడా ఆందోళనలు కొనసాగుతున్నాయి.

తమ కేటాయింపులలో బడ్జెట్ కోతలను నిరసిస్తూ ఫ్రాన్స్ లోని 36 బ్రిగేడ్స్ పోలీసు బలగాలలోని ప్రత్యేక అణచివేత పోలీసులు-9, జాతీయస్థాయిలో నిరవధిక సమ్మె చేస్తున్నారు. ఇది పాలకవర్గాల, ప్రభుత్వాల పొదుపు విధానాలకు వ్యతిరేకంగా ఉద్యోగి వర్గాలలో పెరుగుతున్న ఆసంతృప్తిని తెలుపుతోంది.

కార్మికుల ఆగ్రహాన్ని నిరసనలను తక్కువ చేసి చూపటానికి ప్రభుత్వమే ఒక ప్రచారాన్ని ప్రారంభించింది. పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్య సూత్రాలను కార్మికులు గౌరవించటంలేదని చెబుతోంది. 'పార్లమెంటరీ ఆధిక్యం ఒక పద్ధతి ప్రకారం ఎల్లవేళలా ప్రశ్నించబడుతూ వుంటే ప్రజాస్వామ్యం ఎలా వర్ధిల్లుతుందని' ప్రశ్నిస్తోంది. ఈ విధంగా ఫ్రాన్స్ పాలకవర్గాలు, వారి ప్రతినిధులు పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యంయొక్క డొలతనాన్ని తమకు తామే వెల్లడిచేసుకోవటంతోపాటు, వారి ప్రజాస్వామ్య మనేది కొద్దిమంది ఎంపిక చేయబడిన ప్రతినిధులదే గానీ అత్యధిక ప్రజానీకానిదిగానీ, లేక అత్యధికుల ప్రయోజనాలను నెరవేర్చేదిగానీ కాదని వెల్లడి చేసుకున్నారు.

○○○○